



习近平同印度总理莫迪会谈

提出中印构建更加紧密发展伙伴关系四建议

(详见第五版)



9月17日,国家主席习近平在印度古吉拉特邦进行访问。印度总理莫迪全程陪同。这是习近平和莫迪一同参观河岸公园发展项目。

新华社记者 鞠鹏 摄

浙江清华长三角研究院深化省校合作——播撒创业创新的种子

本报记者 袁艳

从一个怀揣梦想的7人创业团队,到拥有上百名高端人才的大家庭;从地跨江浙两地,到辐射多国的创业创新平台……这是十年的磨砺和成长,更是创新活力的集聚和释放。

一走进位于嘉兴的浙江清华长三角研究院,就能感受到时时涌动的激情。“政、产、学、研、金、介、用”七位一体发展模式,正以一种全新的理念和机制,为地方发展提供强有力的智力支撑,也为新型创新载体建设搭建起广阔的舞台。

手头的工作,匆匆扒了几口盒饭。这位被同事们称为“空中飞人”的海归博士,最初是浙江清华长三角研究院引进的人才,如今是研究院国际合作部部长,满世界“飞”,为浙江寻找和引进高层次人才和项目团队。

“我们这个10多人的团队,引才触角扩展到德国、日本、加拿大、英国、以色列等国。”于江涛说。

种下梧桐树,引来金凤凰。如何更好地帮助这些凤凰垒窝筑巢、落地生根,他们同样注入心血。研究院不仅吸引人才来浙江,更通过国际孵化器、种子基金、人才驿站等,为高层次人才创业创新提供软硬件支持,解决他们的后顾之忧,留人更留心。

人才驿站引进的海归博士赵中,与他的团队,2012年落户杭州未来科技城,创立了浙江归创医疗器械有限公司。如今,这家企业主要研发和

生产具有全球知识产权的外周血管药物洗脱SFA支架和药物洗脱PTA球囊。

“以海归引海归”。这些年,浙江清华长三角研究院的“人才直通车”,已促成200余位海外英才来浙江创业,其中包括40多名“国干”、“省干”人才;促成海外项目落地孵化100余个,总投资超10亿元,带动社会投资近100亿元,其中注册资本金在500万元以上的企业有30余家,为我省新兴产业培育播下了种子。而在人才智库,则汇集了6万余位海外高层次人才人才信息和2000多项高科技项目信息。

时,就提出紧贴经济转型发展需求、服务社会的科研价值导向,在加强产学研协同创新,加快科技成果转化,主动服务地方经济社会发展方面先行先试,让专家们在区域发展中一展身手。

杭州三墩镇东河最近摘掉了黑臭河的“帽子”,这其中就有蔡强团队的功劳。

蔡强博士是研究院生态环境研究所副所长、浙江省科学仪器设备技术服务创新平台主任,与研究院其他4名专家一起,受邀出任我省“五水共治”技术服务专家。在东河治理中,他们利用仪器研发的专长,在河道中分段安装小型污水处理装置和微生物自制投放装置,在河道清淤基础上,通过生态治理改善水质。

四海英才聚浙江

已是下午1时多,于江涛才忙完

研以致用显身手

浙江清华长三角研究院初创之

(下转第二版)

用“钉钉子”精神深化改革

本报评论员

省级政府部门权力清单出炉,政府行政权力从1.23万项下降到4236项;企业投资负面清单、财政专项资金管理清单也正式向社会公布,浙江政务服务网上线运行……作为全国首个把“三张清单”上网公布的省份,我省的政府自身改革正在向纵深推进。与此同时,第四张清单——政府部门的“责任清单”也正在紧锣密鼓地编制当中。

“开弓没有回头箭,‘三张清单’必须经得起市场与百姓检验”“推进‘三张清单’工作,决不能起个大早,赶了个晚集”……在多次调研、动员和部署中,省政府主

要领导反复强调,“三张清单一张网”是深化政府自身改革的总抓手,推行难度大、社会关注度高,要把好时间节点,攻坚克难、善作善成。当前,这项改革正在深入推进,全省上下劲头很足,责任意识普遍增强。如何发扬“钉钉子”的精神,拿出久久为功的韧劲,持续把各项工作做细做实做到位,事关政府自身改革的成败。

钉钉子讲求找准点位,眼中有准星、手中有劲道,就能一气呵成。深化“三张清单一张网”,关键是要真正推动政府职能转变,真正激发市场和社会活力。要放下面部门利益的“小算盘”,按目标导向、需求导向、问题导向,精准发力,切实推动这一改革。在简

政放权中,要坚持数量服从质量,既要看权力是否合法合规,也要看权力是否合时合需;既要看权力运行的结果,也要看权力运行的效率。要坚持做到“下放有必要、承接有能力”,切实提高下放权力的“干货”。决不能一味追求数量而做一些数字游戏,决不能让向下放权“放虚不放实、放小不放大、放弊不放利”现象存在。否则,就会方向不准、力道用偏,“钉子”就容易钉歪。

钉钉子,要一锤接着一锤敲,才能把钉子钉实钉牢。东一榔头西一棒、浅尝辄止,改革“钉子”怎能钉得上、钉得牢?必须认识到,大量减权放权后,政府的任务不但没有减轻,反而更加重了。权力的

取消、下放,不是一放了之,当“甩手掌柜”,而要更多地由事前审批转为事中事后监管,防止进入“一放就乱、一管就死”的怪圈。各级政府、部门要抓紧编制责任清单,建立完善事中事后监管制度。要明确责任边界与行为规范,要贴近实际发现问题、解决问题,确保监管到位。省级部门要把更多精力转到加强战略、规划、政策等制定和实施的上来,在营造良好发展环境、提供优质公共服务上更好发挥作用。

行百里者半九十。政府自身改革不可能一蹴而就,我们必须充分发扬“钉钉子”精神,咬定青山不放松,一张蓝图干到底,为打造有限、有为、有效政府而不懈努力。

李强主持省政府常务会议 研究深化改革等工作

本报杭州9月18日讯(记者 王国锋) 省长李强今天主持召开省政府第33次常务会议,研究加快推进深化改革等工作。他强调,今年是全面深化改革元年,各地各有关部门要以一抓到底的精神抓好各项改革工作,进一步加大深化改革力度,不断激发市场和民间活力,努力打造浙江经济升级版。

副省长、省政府顾问、省政府秘书长参加会议。

在听取我省今年重点改革工作推进情况汇报后,李强对我省改革所取得的成绩作了充分肯定。他指出,要对全省所有实施的改革进行“回头看”,按照既定的要求找问题、查漏补缺,完善思路,落实解决方案;承担改革任务的省有关部门、市、县(市、区)要切实负起责任,把改革任务细化到岗到人;要对省级改革试点及时进行评估,条件成熟的要加快在全省推广;要抓紧谋划新一批省级改革试点,形成更多改革创新经验,示范带动全省面上改革。

李强在听取治堵工作汇报后指出,经过近两年的治堵,全省拥堵状况有所好转,群众满意度有所提高。抓治堵要突出重点,突出城

市特别是杭甬温等大城市、重要城市路段、重点时段的治理;要严管严治,在加强交通管理上下苦功夫,从严治理乱停车等交通违法现象,让管理出效益;要科学治理,充分利用互联网、大数据等优势,用智能化手段、市场化办法科学施策。同时,发动群众、问计于民,让老百姓积极参与治堵工作。要加大投入,加快基础设施建设,打通断头路,充分挖掘地下空间,使交通拥堵现象不断改善。

李强在听取我省各类开发区(园区)、产业集聚区整合优化提升工作情况后指出,要整合优化空间布局,改变开发区(园区)“多而散”、“小而弱”现象;要在产业特色上做文章,根据自身条件进一步明确集中发展的主导产业,形成特色产业链,提升核心竞争力;整合优化体制机制,改变多头管理的格局;加强政策保障,突出市场化导向,推动开发区、产业集聚区健康有序发展。

会议还审议了《促进城乡居民收入持续普遍较快增长的若干意见》、《浙江省农产品质量安全条例(草案)》、《浙江省国家安全技术保卫办法(草案)》、《2013年财政总决算和省级财政决算》等。

坚守东海前哨 建设强大海防 我省举行“走进海防线”活动 王辉忠出席

本报舟山9月18日电(记者 余勤 通讯员 罗正然) 第十四个“全民国防教育日”到来之际,我省在舟山举行党政领导干部“走进海防线”集体活动,省委副书记、省国资委主任王辉忠出席启动仪式,宣布活动开始,并参观庙子湖海防营、东海舰队某驱逐舰支队,观摩舟山警备区军事表演。葛慧君、王新海、孙景森、单秀华参加。

今天,浙东海域云层低沉,海面波浪翻滚。上午8时20分许,参加活动的省市县党政领导干部身着迷彩服,从舟山悬锚起航。此刻,船舱里的大屏幕正播放《甲午殇思》,令人对这场海战的教训反思,让大家深刻感悟到:“海殇则国殇,海强则国兴。”

王辉忠一行来到“走进海防线”的第一站——“东海前哨模范营”。营队驻守在舟山庙子湖岛,著名歌曲《战士第二故乡》的歌词,就是营队老战士张焕成所写。王辉忠参观了连队哨所、官

兵宿舍和营史室,看望慰问驻岛官兵。他说,你们地处海防一线,驻守在祖国的东大门,使命光荣、责任重大。希望你们紧紧围绕“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的强军目标,不断弘扬“祖国为重、海岛为家、艰苦为荣、奉献为本”的老海岛精神,为建设新型海防、构筑东海屏障作出新贡献。

下午,王辉忠一行来到东海舰队某驱逐舰支队。这是一支与中华人民共和国同龄的部队,曾创造过“七战七捷”的辉煌战绩。大家登上军舰,参观了飞行甲板、驾驶室等,听取舰长对舰艇作战性能的介绍,了解支队官兵们的训练和生活情况。同志们对官兵们忠诚使命、精武善战、无私奉献的精神感到敬佩,称赞他们不愧为守护“蓝色国土”的威武之师。

在舟山警备区特战海防分队,大家观摩了官兵们表演的刺杀操、擒拿格斗、徒手攀登、低姿穿越火网等课目。

抓投入 减税负 优服务 杭州精准发力稳增长

克难攻坚抓工业

记者 吴雅茗 袁华明

本报杭州9月18日讯 杭州今天出台进一步优化服务促进企业发展稳定工业增长的实施意见。主要涉及财政扶持、税费减免、技改支持、要素保障、政府审批和服务等10方面、34条。

据了解,得益于信息产业的快速增长,杭州今年以来经济质量效益稳步提高,工业稳健增长。1月至8月,全市规模以上工业完成战略性新兴产业增加值513.8亿元,同比增长14.5%,高于全省平均水平6.3个百分点;全市规模以上工业实现高新技术产业增加值700.04亿元,增长11.3%,高于全省平均水平2.8个百分点。与此同时,杭州

工业产品产销衔接良好,产销率一直保持在98%,居全省首位。

“产业结构在不断向好调整,但我们还要警惕投资增长乏力、中小企业和传统企业发展压力加大、区域差距拉大等问题。”杭州市市长张鸿铭说,今天出台的产业政策,就是体现了在经济新常态下,杭州在推动工业投入、企业减负、要素保障和优化服务等四个方面用政策精准发力,稳定工业增长。

发力,首先体现在对企业加大财政扶持力度、落实税收减免政策、加大工业投入等方面。比如,在加大工业有效投入方面,杭州规定投资额在5000万元以上的工业投资或技术改造项目,按设备投资额的14%给予资助;2000万元以上、5000万元以下的项目,可给予12%的资助。(下转第二版)

新闻提要

我省发布前8月经济数据

经济结构调整显向好趋势